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АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛЬНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Використання матеріальних ресурсів у господарському житті є невід'ємною частиною будь-якого підприємства, 

особливо націленого на виробництво продукції. Своєчасне та якісне постачання сировини часто визначає успішність 

продажів, а також безперебійність бізнесу. Тому, важливим кроком буде проводити аналіз ресурсів на підприємстві, 

визначати, чи повною мірою здійснюється постачання матеріалів, з якою кількістю браку, а також своєчасно 

прораховувати необхідні коефіцієнти для розуміння, наскільки ефективно здійснюється використання сировини у 

виробництві продукції. 

В якості  методики аналізу можна прийняти сукупність різних кроків з дослідження тих чи інших показників, 

поетапне виконання яких може призвести до отримання повної картини виробничих процесів підприємства, виявлення 

тенденцій, динаміки, а також заходів щодо покращення наявних показників. Таким чином, доцільно докладніше 

торкнутися аспектів механізму здійснення аналізу матеріальних ресурсів та ефективності їх використання, 

узагальнений механізм якого представлено на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис.1. Механізм аналізу матеріальних ресурсів підприємства 

 

У свою чергу, при аналізі оцінюється стан одержаних від контрагентів матеріальних ресурсів, чи відповідають 

вони стандартам та технічним умовам, а також положенням укладених договорів постачання. Безумовно, за їх 

порушення виражаються претензії до постачальників. 

Важливу роль безперебійної роботи господарюючого суб'єкта відіграє забезпеченість виробничого процесу 

необхідними матеріальними ресурсами. При розрахунку потреби у матеріальних ресурсах їх поділяють на різні види: 

потреби на основних та допоміжних виробництвах, а також враховують запаси, які необхідні безперебійного 

функціонування наприкінці періоду. 

Отримані результати аналізу матеріальних витрат мають бути задіяні для нормування витрат на сировину та 

матеріали для виробничих потреб, у тому числі визначення загальної необхідності у матеріальних ресурсах для 

виконання плану. Загалом на показники виручки та матеріаловіддачі, впливають такі фактори: загальна сума 

матеріальних витрат, питома вага основних матеріалів, матеріаловіддача основних матеріалів, коефіцієнт корисного 

використання основних засобів. Загальну суму витрат на купівлю матеріалів можна дізнатись із договорів поставки 

матеріалів у компанії. 

Варто зазначити, що за результатами проведеного аналізу проводять підрахунок резервів для підвищення 

ефективності використання матеріальних ресурсів, не задіяних у звітному періоді. Можна виділити дії щодо 

збільшення технічного рівня виробництва за рахунок впровадження нових технологій, механізації та автоматизації 

процесів, заміни конструкцій та технологічних характеристик виробів, удосконалення організації та обслуговування 

виробництва, поліпшення матеріально-технічного постачання та використання матеріальних ресурсів та інше.  
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